
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
N. 36 
Data: 21.04.2018 
 
OGGETTO: Incarico legale Avv. Antonio Le Pera per opposizione a ricorso ex art. 702 Bis 

C.P.C  del Tribunale di Cosenza in Funzione Monocratica, Ing. Raffaele 
Arena/Comune. 

 
 

L’anno duemiladiciotto, il giorno ventuno, del mese di aprile, nella sala delle adunanze, 
convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore 
10,20. Risultano presenti i signori: 

NOMINATIVO CARICA PRESENTE 
TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco            SI 
TARSITANO ANNA MARIA Assessore            SI 
 ALOIA CRISTINA Assessore            SI   

SNO AMENDOLA ORESTE  Assessore            SI          
NO IN CARICA N. 5  PRESENTI N. 5   ASSENTI N.== 

 
Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i presenti sono in 
numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Ferdinando PIRRI 
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE  
 

Atteso che in data 17.04.2018 è stato acquisito al protocollo n. 284/PL  di questo Ente,  
ricorso ex art. 702 Bis C.P.C  del Tribunale di Cosenza in Funzione Monocratica, munito di 
decreto di fissazione udienza n.. 5223 R.G. 2017  , promosso   dall’Avv. Modestina Vercillo  
su istanza dell’Ing. Raffaele Arena  , con il quale  è stato chiesto di condannare  il Comune di 
Fagnano Castello , in persona del Sindaco, legale rappresentante pro-tempore, al pagamento  
della complessiva somma di € 38.025.02 oltre IVA e Cassa come per legge  per prestazioni 
professionali , in favore del ricorrente, per la causale di cui in ricorso, oltre interessi  e 
rivalutazione sino al soddisfo, nonché le spese, diritti e onorari di causa, oltre IVA e CAP, da 
distrarre ex art. 93 cpc;  

Ritenuto , per quanto sopra , resistere  al ricorso  in questione presentato davanti al 
Tribunale di Cosenza  – autorizzando il Sindaco  a resistere in giudizio ; 

Considerato che il comune di Fagnano  Castello non dispone, all’interno della sua struttura 
organizzativa, delle professionalità richieste per sostenere le proprie ragioni per cui si rende 
necessario l’affidamento di un incarico legale; 
 

Ritenuto , quindi ,opportuno e necessario affidare incarico legale per la tutela dei diritti e 
delle ragioni del comune di Fagnano Castello  ; 



Dato atto che interpellato l’Avv. Antonio Le Pera del Foro di Cosenza, legale di fiducia 
dell’Amministrazione Comunale, il quale si è dichiarato disponibile ad assumere l’incarico per il 
patrocinio legale e la difesa di questo Ente nell’ambito di detto procedimento; 

Ritenuto di dover provvedere in merito; 
Visto il parere di regolarità tecnica  espresso dal responsabile del Servizio affari generali, ai 

sensi dell’art. 49, c. 1, DLgs 267/2000. 
Visto il DLgs 267/2000. 
Visto il Regolamento comunale sull’ordinamento generale dei servizi; 
Ad unanimità di voti resi nelle forme di legge, 
 
 

D E L I B E R A 
 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo. 
Di costituirsi in giudizio per  resistere, per le motivazioni già espresse in narrativa, al ricorso al 

ricorso ex art. 702 Bis C.P.C  del Tribunale di Cosenza in Funzione Monocratica, munito di 
decreto di fissazione udienza n. 5223 R.G. 2017  , promosso   dall’Avv. Modestina Vercillo  su 
istanza dell’Ing. Raffaele Arena per pagamento  prestazioni professionali; 

Di conferire  all’Avv. Antonio Le Pera , del Foro di Cosenza,  l’incarico professionale per la 
rappresentanza e difesa delle ragioni dell’Ente nella costituzione in giudizio avverso il ricorso di che 
trattasi; 
     Di dare atto che con la presente delibera viene autorizzato il  Sindaco pro-tempore a conferire 
il relativo mandato; 

Di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, D.Lgs 
267/2000. 

 
 
 
 


